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Narodila se 16. dubna 1975 v Olomouci ve zna-
mení Berana. Lásku k divadlu zdědila po svém 
otci, který se mu nadšeně věnoval v Olomou-
ci. V roce 1988 odjela studovat Konzervatoř 
do Prahy. Její první fi lmovou zkušeností byla 
v roce 1992 role ve fi lmu Kamarád do deště II 
aneb Příběh z Brooklynu, první televizní insce-
nací pak Zpráva pro příští století. Později od-
maturovala a prostřídala angažmá i hostování 
například v divadlech v Pardubicích, pražském 
ABC, U Hasičů.

Prošla i muzikály Pěna dní nebo Jesus Christ 
Superstar. Natočila také fi lmy Nejasná sprá-
va o konci světa, Post Cointum, Bathory a do 
podvědomí diváků se dostala hlavně seriálem 
Velmi křehké vztahy, kde si zahrála upřímnou 
a milující, ale ráznou sestřičku Stáňu. Zahrála 
si také v loni natočené velmi úspěšné komedii 
Zdeňka Trošky Doktor od Jezera hrochů. Nyní 
účinkuje například ve hře Song pro dva. Cvičí 
jógu, líčí se jen na jevišti a jejím životním hes-
lem je: S laskavostí jde všechno líp.

Sandra Pogodová

Sandru Pogodovou nelze přehlédnout. Diváci ji znají především ze seriálu Velmi křehké 
vztahy jako sestřičku Stáňu, nebo taky ze zatím poslední Troškovy komedie Doktor od 
Jezera hrochů. Novodobá „ Janžurka“, jak o ni někteří kolegové a diváci mluví, je nabitá 
energií, má ráda humor a nezkazí žádnou legraci.

Jsem milovník životaJsem milovník života

 Sandro, jaké teď prožíváte období, jak 
se máte?
Prožívám velmi šťastné období, obzvlášť po-
sledního půl roku. Vzhledem k tomu, že teď 
nemám moc práce, to asi bude znít legračně, 
ale to mi právě vyhovuje. Jsem volnomyšlen-
kář a milovník života, a na to si musíte udělat 
čas, to při perném pracovním tempu nejde. 

 Ještě před několika měsíci jsme vás mohli 
každý týden vídat v jednom z nejúspěšněj-
ších televizních seriálů. Ten ale skončil, není 
to pro herce v takové situaci trochu šok?
Pro někoho asi ano, ale já jsem si našetři-
la během natáčení VKV nějaké peníze a už 
z nich půl roku poměrně v pohodě žiju. Ob-
čas se do toho objeví nějaká práce, takže hla-
dy rozhodně netrpím. 

 Máte na svém kontě řadu rolí, ať už od 
Jakubiskova Post Coitum a Bathory, až po 
Troškova Doktora od Jezera hrochů, kde 
jste si zahrála zdravotní sestřičku, které 
říkají Jonatán. Jsou i teď nějaké zajímavé 
nabídky na fi lm?
Vím, že se bude točit druhý díl fi lmu Líbáš 
jako Bůh, tam mám nějaký den a v součas-
né době točím seriál Vyprávěj, kde hrajeme 
s Honzou Budařem páreček. Z toho se rýsuje 
velká zábava, tak to si nenechte ujít. 

 Evidentně si ze sebe umíte udělat legraci, 
umíte se i pitvořit, není vám to cizí. Myslíte 
si, že je to přednost herečky?
Rozhodně považuji za výhru, že už jsem se 
prosadila jako kominda. Když mě dnes zvou 
na kamerovky, už vědí, co ode mě můžou 
čekat. Komediálních hereček je strašně málo 
a s věkem člověk zraje jak víno, takže v herec-
kém projevu jsem stále jistější a přesnější. 

 Mnozí vás srovnávají s Ivou Janžurovou, už 
vám to někdo řekl a jak to vnímáte?

Pro mě není větší pocty, než když mě někdo 
přirovná k mé nejoblíbenější české herečce. 
Často taky slýchám, že jsem úplně jak Simo-
na Stašová, nebo Eva Holubová. Pro mě jsou 
to všechno herečky první kategorie, takže mě 
těší, že jsem aspoň v mysli diváků zařazena do 
této „zlaté kolekce“.

 Jste stále svobodná, bezdětná – prozraďte, 
neplánujete to brzo změnit?
Plánovat si můžete dovolenou, ale děti? To 
bych si připadala jak Olda Navrátil v Básnících, 
když studuje ten svůj graf života:„…tady si 
pořídíme první dítě, tady škodovku a tady dru-
hé dítě.“ Já nechávám život, aby mě překvapil, 
a zatím se mu to dost daří.

 Když nehrajete, netočíte, co je pro vás nej-
větším relaxem a co dovolená?
Jsem velký chodec a milovník přírody, takže 
moje dovolené jsou většinou levná záleži-
tost. I letos jsem se chystala do Španělska 
a chtěla projít starou poutní Svatojakub-
skou cestu, která měří zhruba 800 kilomet-
rů. Jenže, pak přišla pár dní před odjezdem 
neodolatelná nabídka na sitcom od Primy, 
takže bylo rozhodnuto. Nu co, dovolenou 
můžu mít kdykoli jindy, aspoň se mám na 
co těšit.

 Kde a v čem vás mohou diváci vidět nyní?
V divadle mám prázdniny, takže nehraju. 
Jedině, zase od září, se na mě diváci můžou 
přijít podívat do Divadla Na Fidlovačce. Do-
poručuji představení-muzikál Song pro dva 
s Lumírem Olšovským, to se moc líbí a já 
to taky nesmírně ráda hraju. A pokud má 
někdo neodolatelnou touhu mě teď vidět 
na obrazovce, tak si musí zajít do videopůj-
čovny a mrknout na nějaký fi lm, ve kterém 
hraju.

Text Radek Kraus, foto: Josef Adlt

www.msbi.cz

Díky našim programům a produktům, 
které jsou ve spolupráci s našimi part-
nery upraveny podle potřeb klientů, 
můžeme našim klientům nabídnout mi-
mořádně kvalitní službu.
Za to ručí jméno Makler Service.

Makler Service
Bohemia International s.r.o.
J.K.Tyla 1338/8
415 01 Teplice
telefon: 475 668 311 
e-mail: sekretariat@msbsro.cz

Regionální kancelář
MSBI 
Masarykova 979/176
400 01  Ústí nad Labem
telefon: 475 603 744

Servis klientům 
Rozdíl spočívá v servisu.

Zabezpečení 
Klidné prožití důchodu se správným zabezpečením.

Pojištění 
Být chytrý dříve než nastane škoda!

Financování 
Přístup se správnou strategií!

pomoc a orientace ve světě fi nancí

v atraktivním centru Č. Budějovic na náměstí Přemysla Otakara II je moderní 
a atraktivní obchodní pasáž. Nabízí, dalo by se bez nadsázky říci, vše 
v jednom  - obchodní prostory ve třech podlažích, prodejnu potravin, 

kanceláře, hotel, restauraci, parkovací prostory 
v podzemí, skladovací prostory.

Obchodní Galerie Dvořák

Nám. Přemysla Otakara II, tel.: 602 176 271, e-mail: tekel@dvorak.cz, www.galeriedvorak.cz

Nákupní centrum
Navštivte nás a přesvědčte se sami, 

ochotně vám vše předvedeme
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Parkování s Plze skou kartouParkování s Plze skou kartou
Nehledejte drobné a využijte nové platební funkce elektronické peněženky Plzeňské karty.Nehledejte drobné a využijte nové platební funkce elektronické peněženky Plzeňské karty.

Nyní je možné prostřednictvím Plzeňské karty platit za parkovné na parkovištích u Pekla a v Sadech Pětatřicátníků.Nyní je možné prostřednictvím Plzeňské karty platit za parkovné na parkovištích u Pekla a v Sadech Pětatřicátníků.  

Martin Baxa
lídrem strany

Plzeň | Plzeňská 
ODS nasazuje do 
voleb omlazený 
tým, jehož klíčo-
vou tváří je Martin 
Baxa (34). Lídr kan-
didátky je šestým 

rokem členem zastupitelstva Plzeňské-
ho kraje. Působil čtyři roky jako úspěš-
ný a viditelný krajský radní pro kulturu 
a památkovou péči. V krajském zastu-
pitelstvu má nyní jako opoziční zastu-
pitel na starosti výbor pro školství. Je 
předsedou výboru pro výchovu, vzdě-
lávání a zaměstnanost krajského za-
stupitelstva. Čtvrtým rokem je členem 
rady městské části Plzeň-střed, kterou 
ovládá ODS. „Nechceme být zakonzervo-
vanou politickou stranou. Proto jsme sáh-
li po mladším politikovi, který zná prolé-
my města a dobře ví, jak město funguje,“ 
dodal k výběru kandidáta na plzeškého 
primátora předseda krajské ODS a mi-
nistr spravedlnosti Jiří Pospíšil. (met)

„Žadatelům z Karlovarského kraje bylo 
schváleno 5 projektů zaměřených na 
propagaci a rozšíření nabídky cestovní-
ho ruchu a na spolupráci institucí ve ve-
řejné sféře,“ uvedl náměstek hejtmana 
Petr Navrátil.V Karlovarském kraji se 
jedná mimo jiné o projekt zaměřený 
na propagaci, prezentaci a ochranu 
cenného přírodního a kulturního dě-
dictví Česko-bavorského geoparku. 
Tato geologicky rozmanitá krajina 
zasahuje na území Karlovarského 

a Plzeňského kraje, Horních Frank 
a Horního Falcka. Žadatel, Muzeum 
Sokolov, příspěvková organizace Kar-
lovarského kraje, bude ve spolupráci 
s partnery ke svému záměru využívat 
vedle klasických postupů také moder-
ních technologií – takzvaných bee-
tagů, GPS technologií či MP3 stezek. 
„Zájemci tak budou mocí získávat infor-
mace o zajímavých lokalitách například 
prostřednictvím svých mobilních telefo-
nů,“ vysvětlil Navrátil. (met)

Zájemci o splutí se vždy musí na 
stránkách parku zaregistrovat a za-
platit poplatek 100 korun.
„Úsek Vltavy od Lenory k Soumarskému 
mostu lze splouvat jen tehdy, kdy je hla-
dina vody 45 a více centimetrů. Ten, kdo 
se chce odtud pak vydat až do Pěkné, 
může, ale jen tehdy, když je hladina ješ-
tě o pět centimetrů vyšší,“ řekla mluvčí 
Správy NP Šumava Jana Zwettlerová. 
Pokud se někdo zaregistruje a aktuál-
ně pak není možné řeku sjíždět, park 
poplatek vrací.
Omezení vytvořila Správa parku kvůli 
ochraně přírody a různých živočichů, 
které se pod vodou skrývají. Denně 
se na řeku v úseku Teplé Vltavy může 
vydat také maximálně sto lodí.  (ker)

Na vodu podle pravidel
Šumava | Vodáci, kteří se chtějí vy-
dat na Teplou Vltavou na Šumavě, 
mohou vyrazit jen podle pravidel 
vydaných NP Šumava. Splouvat se 
dá řeka do konce října. 

ZÁPADOČESKÝ METROPOL - přehled distribučních míst
Váš oblíbený Metropol v domovních schránkách nebo na těchto vybraných distribučních místech
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 PLZEŇ  Magistrát města Plzně - Živnostenský úřad, Tylova 36  Mediální dům, 
Sedláčkova 16 – vestibull  Škoda Holding - recepce, Tylova ul. 1/57  Cestovní 
kancelář Čedok - NC Tesco, Rokycanská 130  Fakultní nemocnice Bory, Edvar-
da Beneše 13 - u lahůdek  Pasaž Kaufl and - podejna Quenn, Lochotínská 18  
Lahůdky u Práce, Klatovská 12  Podchod u Nádraží ČD, Sirkova x Americká  
Galerie Dvořák - prodejna Billa, Náměstí gen. Píky 27, u vchodu  Jídelna Tylovka, 
Tylova ul. 26  Cukrárna Sluničko, Smetanovy sady 15  Restaurant Švejk, Klatov-
ská 125  Informační centrum, náměstí Republiky 41  Čajovna, Rosseveltova ul.15 
 Poliklinika Bory, Čechova 44, Západočeská univerzita, právnická fakulta, Sady 

Pětatřicátníků 44,  Mulačova nemocnice, Dvořákova 17,  Krajský úřad Plzeňské-

ho kraje, Škroupova 18  Měšťanská beseda, Kopeckého sady 13  Obchodní dům 
- Luna, Skupova 24  ČPP a. s. - pobočka OC Luna, Skupova 24  KARLOVY 
VARY  Karlovarská krajská nemocnice - Bezručova 731/19  Lázně III - Mlýnské 
nábřeží 5  Benzinová Stanice Aral - Pobřežní 22  Městská knihovna - I. P .
Pavlova 891/7  Magistrát města Karlovy Vary - Moskévská 1281/21  Informační 
centrum - Husovo Náměstí 2  Obchodní dům - Radyně,  Starý Plzenec, Nerudo-
va 933,  Supermarket Albert, Karla Steinera 7,  Plzeňská teplárenská - kantýna, 
Doubravecká  1 Zámek Chyše u Lubence  Zámek Rochlov u Nýřan  Dopravní 
podniky Města Plzně, tramvaje a trolejbusy v Plzni  ČSAD Plzeň linkové autobusy 
v Plzeňském kraji  ČSAD Karlovy Vary linkové autobusy v Karlovarském kraji

Kontakt: vedoucí distribuce Ladislav Krňoul, tel.:775 108 610, e-mail: krnoul@tydeniky.cz • kompletní přehled naleznete na www.tydeniky.cz

Pět projektů získalo evropské peníze
Karlovy Vary | O vítězných projektech rozhodli členové Monitorovacího 
výboru programu přeshraniční spolupráce Cíl 3 Česká republika – Svo-
bodný stát Bavorsko 2007-2013. Z 31 projednávaných projektů schválil vý-
bor 20 projektů s celkovým příspěvkem z Evropského fondu regionálního 
rozvoje (ERDF) ve výši 12,5 mil. EUR.

Do Rakouska se 53 metrů dlouhý, 
12 metrů vysoký 43,5 metru široký 
a 160 tun vážící stroj dostal v 90. le-
tech minulého století, díky zdejšímu 
podnikateli Rudolfu Kollmanovi. Ten 
si tak splnil svůj klukovský sen, mít 
vlastní velké letadlo. Letoun, který 
kdysi disponoval 240 místy k sezení, 
získal tehdy za 200 tisíc šilinků, tedy 
asi 600 tisíc korun v Ostravě. Odtud 
si ho nechal transportovat právě do 
Heidenreichensteinu. 

Husákovo letadlo skončilo v Rakousku
Heidenreichstein | V malém rakouském městečku Heidenreichstein, neda-
leko jihočeských hranic, stojí letoun, který byl kdysi vládním speciálem 
československého socialistického prezidenta Gustáva Husáka. Až done-
dávna sloužil tento unikát jako netradiční restaurace a noční bar. Nyní je 
Iljušin 62 M na prodej.

„Tehdy, když jsem viděl letoun v Česko-
slovensku, jsem věděl, že ho musím mít. 
Sehnali mi i část konstruktérů, kteří 
kdysi toto letadlo montovali a oni mi 
u nás pomohli dát jej zase dohromady,“ 
prozradil před časem jeho majitel Ru-
dolf Kollman. 
Husákův Iljušin nechal majitel pře-
stavět na restauraci. Nyní je ale téměř 
mimo provoz a majitel letadlo nabízí 
k prodeji, případně k pronájmu. Pro-
dejní cena je okolo 10 milionů korun. 
K pronájmu asi okolo 30 tisíc korun 
měsíčně.  (ker)

Foto: Metropol

Vodní záchranáři 
na přehradě

Plzeň | Na největší přehradě v Pl-
zeňském kraji Hracholuskách fun-
guje vodní záchranná služba. Po 
několik let nebyla přehradní nádrž 
hlídaná a pokud se někdo topil, mu-
selo se čekat na příjezd hasičů nebo 
lékaře. Tým vodních záchranářů za-
tím provozuje své služby zdarma, 
počítá ale s dary od sponzorů, obča-
nů a s příspěvky okolních obcí.

Lannova třída
v novém

České Budějovice | Rekonstrukce 
Lannovy třídy u centra Českých 
Budějovic za 186 milionů po pěti 
letech končí. Obnova měla změnit 
hlavní obchodní tepnu v krajském 
městě na evropský bulvár. Kromě 
nového povrchu a kompletní rekon-
strukce všech rozvodů tu dělníci 
vysázeli na tři stovky stromů a ke-
řů. Je zde i nový vodní prvek, který 
připomíná potůček.  (ker)

O hejtmanský mobil
Karlovy Vary | Devátý ročník 
prázdninové soutěže pro děti je 
v plném proudu. Vítěz získá nový 
mobil, další zajímavé ceny čeka-
jí i na ostatní soutěžící. Zájemci 
musí pořídit fotografi i nebo na-
malovat obrázek na téma „Symbol 
Karlovarského kraje“ a zodpovědět 
10 otázek z internetových stránek 
Karlovarského kraje. 

Skauti přispěli 
Plzeň | Skauty a skautky v rámci hu-
manitárního projektu KAPKA umý-
vali přední skla přijíždějících auto-
mobilů. Cílem akce bylo informovat 
řidiče o možnostech pomoci lidem 
nemocným poruchami krvetvorby 
a vybírat příspěvky do sbírkových 
kasiček. Skautům se letos v Plzni po-
dařilo vybrat 11 263 korun.

Drama se šťastným 
koncem

Málem tragédií skončila dopoled-
ní zábava čtyřletého kluka v Plzni 
v Bzenecké ulici, který zůstal doma 
sám bez dozoru. Nenašel lepší zába-
vu než si sednout ve čtvrtém patře 
paneláku na parapet okna a pozoro-
vat hemžení lidí z výšky. Na chlapce 
na parapetu upozornili kolemjdoucí 
a zalarmovali policii.  Během pár mi-
nut dojeli na místo i hasiči. Chlapce 
dostali hasiči ven po žebříku.

Citi never sleepseepsp

přijmeme

HOSTESKY
PROMOTÉRY

nástupní plat
20 000 Kč
požadavky:
• spolehlivost
• komunikativnost

tel.: 606 422 012

„Zvykli jsme si již na to, že dominant-
ní dodavatelé elektřiny se dlouhodobě 
snaží ztěžovat přechod zákazníků ke 
konkurenci. Částečně jim v tom vychází 
vstříc i současná legislativa. Poslední 
případ, kdy ČEZ odmítl výpovědi zhru-
ba 1600 zákazníků, však považujeme 
za účelové jednání, které omezuje sou-
těž na trhu,“ řekl obchodní 
ředitel a člen představenstva 
CENTROPOL ENERGY Lukáš 
Pokrupa.
CENTROPOL ENERGY nyní 
podepisuje smlouvy na do-
dávku elektřiny se zhruba 15 000 
zákazníky měsíčně. „ČEZ kontroluje 
všechny položky na nově uzavřených 
smlouvách a jakékoliv domnělé nedo-
patření na našem smluvním vztahu se 
zákazníkem rozporuje a zákazníka tím 
trestá přesto, že jde již o smluvní vztah 

naší společnosti se zákazníkem,“ uvedl 
Lukáš Pokrupa.
Nejvíce problematický je postup, kdy 
ČEZ přesvědčuje telefonicky zákazníky, 
aby smlouvu s CENTROPOL ENERGY 
vypověděli, a to i po měsíční lhůtě od 
podpisu. Nabádá tak zákazníky k poru-
šení zákona. „To považujeme za zásadní 

porušení pravidel na energetickém trhu 
a žádáme o stanovisko Energetický regu-
lační úřad,“ uvedl Lukáš Pokrupa.
ČEZ ale také například odmítá uznat 
nově uzavřenou smlouvu kvůli údajně 
nečitelnému datu jejího podpisu, kvůli 
neuvedenému či převrácenému číslu 

bydliště zákazníka. Mezi časté důvody 
neuznání smlouvy patří také údajné 
chybné datum narození či trvalá ad-
resa, přestože má ČEZ často zastaralé 
údaje. ČEZ také mnohé podpisy zákaz-
níků považuje za nevěrohodné nebo 
nesouhlasící. „Veškeré údaje dodatečně 
dokládáme. ČEZ přesto trvá na sepsání 

nové smlouvy a původní neuzná-
vá,“ vyjmenoval další překážky 
Lukáš Pokrupa. 
CENTROPOL ENERGY dlouhodobě 
prosazuje strategii garance nej-
nižší ceny pro zákazníky připojené 

z nízkého napětí. Vedle elektřiny společ-
nost dodává také zemní plyn pro fi rmy 
i domácnosti. Na konci letošního roku 
bude mít společnost více než 100 000 
zákazníků, kterým bude dodávat elek-
trickou energii a kolem 20 000 zákazní-
ků s dodávkami plynu. (mj)

CENTROPOL: ČEZ brání přechodu zákazníků k nám
Nezávislý obchodník s elektřinou, společnost CENTROPOL ENERGY, podal podnět k Energetickému regulačnímu úřadu 
(ERÚ).  Nelíbí se mu postup společnosti ČEZ, která hromadně vrací smlouvy zákazníků uzavřené s CENTROPOL ENERGY. 
ČEZ naposledy neuznal 1600 nových smluv zákazníků, kteří chtěli začít odebírat elektřinu od CENTROPOL ENERGY.
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Nedostatek paliva na trhu už silně 
pociťuje. Zatímco do loňska měl 
podnik deseti- a patnáctileté smlou-
vy, od letoška nabízejí důlní fi rmy 
pouze roční a teplárna už zkouší ví-
ce menších dodavatelů. Řekl to To-
máš Drápela, ředitel městské fi rmy, 
která loni spálila zhruba 520 000 tun 
uhlí. Nejméně polovinu potřeb pali-
va, o 20 procent více než nyní, má 
tvořit biomasa a další obnovitelná 
paliva, jako je vysušené pivovarské 
mláto a kaly z čistírny. „Farmářů cí-
leně pěstujících biomasu přibývá. Vy-
platí se vozit ji z okruhu do 80 kilome-
trů,“ dodal Drápela. Nabídka zatím 
výrazně převyšuje poptávku. Pokud 

bude biomasy nadále dostatek, pře-
dělá fi rma další uhelné kotle. Dal-
ších 15 procent energie má podnik 
vyrábět ve spalovně komunálního 
odpadu, jejíž stavbu připravuje na 
skládce v Chotíkově. V Plzeňském 
kraji se nyní produkuje 220 000 tun 
komunálního odpadu ročně, z toho 
100 000 tun by se mělo pálit, což by 
ušetřilo 80 000 tun uhlí. Kraj nyní 
vytváří pro spalovnu velkou svozo-
vou oblast. Teplárna letos v květnu 
zprovoznila nový kotel na biomasu 
za 900 milionů Kč, díky němuž mů-
že vyrobit z biomasy až 42 procent 
elektřiny a nyní je schopna spálit do 
240 000 tun biomasy. Loni podnik 
zpracoval 130 000 tun biomasy, do-
sud ji ale jen „spoluspaloval“ s uh-
lím. Nahradil tím zhruba 100 000 
tun uhlí. Letos plánuje spálit až 
200 000 tun biomasy.  (od dop.)

Pospíšil na adresu fakulty uvedl, že 
reformní úsilí bylo úspěšné. Nyní 
jsou podle něj prakticky vyloučeny 
možnosti, že by ve škole někdo stu-
doval nestandardně. Uplynulý půl-

„Kašny jsou novým, velmi výrazným, 
prvkem centra města. Vodu padají-
cí z chrličů doplní v nočních hodinách 
světla. Voda padá do kamenných nádob 
vyrobených v Číně z černé žuly. Kašny 
jsou nasvícené také zvenku osvětlením 
v dlažbě. Voda v nich cirkuluje v uzavře-
ném okruhu. Zhruba pětkrát za sezónu 

se počítá s její výměnnou,“ vysvětluje 
technický náměstek Petr Rund. Chrli-
če inspirované heraldickými fi gurami 
plzeňského znaku jsou bronzové od-
litky různé výšky. Jedná se o speciálně 
vyrobená unikátní díla. Jejich zlacení 
včetně technologické přestávky trvalo 
9 měsíců. Použilo se při něm 7 druhů 
(barev) plátkového zlata. Na pozlacení 
všech tří chrličů (cca 70 m2) se spotře-
bovalo cca 720 g zlata. I když si autor 
plzeňských kašen architekt Ondřej Cís-
ler nemyslí, že již nastává čas bilanco-
vání, říká: „Pociťuji obrovskou vděčnost 
všem, kteří vznik tohoto díla umožnili. 
Odměnou je mi radost, kterou mi řada 
lidí v souvislosti se vznikem kašen proje-

vuje. Kašny vstupují do velice choulosti-
vého období „dětství“, kdy bude potřeba 
je chránit, napravovat jejich eventuální 
nedostatky, a kdy si na ně i jejich přívr-
ženci, včetně mne, budou muset zvykat. 
Doufám, že kašny budou dlouhou dobu 
pro Plzeň zdrojem potěšení a inspirace, 
podnětem k zamyšlení a přesahu tak, 
jak jsem to ve svém návrhu zamýšlel. 
Doufám, že se nakonec stanou i symbo-
lem  tolerance pro ty, kterým jejich výraz 
zcela nevyhovuje. Kašny jsou odvážným 
krokem do budoucna,“ dodal.
Celkové náklady na zhotovení kašen 
včetně speciálních nanotechnologií 
chránících jejich povrch přesáhly část-
ku 26 milionů korun. (met)

Podle jejích přátel a známých je právě 
Fesslová důkazem rčení – když se chce, 
tak jde všechno. Poté, co se dostala s vo-
zíkem až na vrchol hrádku, za pomo-
ci předsedy Občanského sdružení, Vít-
kův hrádek Miroslava Kovačičína slanila 
z vyhlídkové plošiny na nádvoří. 
„Bylo to úžasné, byl to skvělý zážitek, 
jsem nadšená. I když ty schody naho-
ru byly horší, než ta cesta před hradem,“ 
prozradila Metropolu Jana Feslová.
Na vrchol zříceniny se totiž dostala po 
85 schodech pomocí rukou. Následné 
sedmnáctimetrové slaňování bylo pod-
le ní mnohem příjemnějším zážitkem 
než cesta na vrchol hradu.    

Město spustilo nové kašny

Zuzana Novotná, manželka zlatého hokejisty, předala Janě Fesslové šek na 30 tisíc ko-
run, jako příspěvek na její nový vozík a nastartovala tak sponzorskou spolupráci. Zu-
zana Novotná, manželka zlatého hokejisty předala Janě Fesslové šek na 30 tisíc ko-
run, jako příspěvek na její nový vozík a nastartovala tak sponzorskou spolupráci.

Plzeň | Anděl, Velbloud a Chr-
tice. Trojice moderních kašen 
z bronzu vyrobených podle návr-
hu pražského architekta Ondře-
je Císlera se dočkala spuštění. Pl-
zeňským kašnám v rámci progra-
mu požehná také generální vikář 
plzeňské diecéze Mons. Dr. Robert 
Falkenauer. 

Do deseti let chce Plzeňská teplárenská 

nahradit 65 procent uhlí
Plzeň | Do deseti let chce Plzeňská teplárenská nahradit alternativními 
palivy až 65 procent nakupovaného uhlí. Zhruba 250 000 tun má stále 
tvořit hnědé uhlí, což je množství, které by se mělo fi rmě podařit dlouho-
době zajistit. 

S vozíčkem na nejvýše položený hrad
Svatý Tomáš | Na Vítkův kámen, 
nejvýše položený hrad u nás, se 
rozhodla dostat se Jana Fesslová, 
paralympionička, která jak sama 
říká, je pro každou špatnost. Vo-
zíčkářka, která kromě svého po-
stižení bojuje statečně i se zákeř-
nou nemocí, to dokázala.

Třiatřicetiletá Jana Fesslová se kro-
mě atletiky a horolezectví věnuje také 
plavání a hraje fl orbalovou ligu vozíč-
kářů. V nejbližší době se chce ale sou-
středit hlavně na atletiku. Ráda bych se 

totiž v mé milované disciplíně - hodu 
diskem probojovala na světový šampi-
onát, který bude v lednu 2011 na No-
vém Zélandu  (ker)

Foto: J. Holoubková
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Pospíšil už není děkanem
Plzeň | Děkan plzeňských práv Jiří Pospíšil, který se stal ministrem spra-
vedlnosti, skončil ve funkci šéfa plzeňské Právnické fakulty 8. srpna. Rek-
torovi Západočeské univerzity (ZČU) předal rezignační dopis, a po devíti 
měsících tak opustil místo v čele fakulty, kterou loni v září otřásla největ-
ší aféra polistopadového vysokého školství v ČR. Za Pospíšilova působení 
se práva pokusila pomocí reforem očistit svou pověst. Volby nového šéfa 
fakulty by se měly uskutečnit v září.

rok Pospíšil označil za velmi zají-
mavý, hodnotný, na fakultu se bu-
de chtít po ukončení politické kari-
éry vrátit. Zatím by na ní rád učil 
na velmi malý úvazek. Svým setrvá-
ním chce podpořit nového děkana, 
pomáhat mu. 
Nyní prý školu čeká při volbě nové-
ho děkana velká zkouška. „Na aka-
demické obci bude, zda si uvědomí, že 
fakulta slezla hrobníkovi z lopaty a je 
třeba se chovat uvážlivě při volbě no-
vého děkana,“ upozornil. Během Po-
spíšilova působení práva obnovila 
orgány fakulty a změnila struktu-
ru kateder, která více odpovídá per-
sonálním kapacitám a moderním 
trendům v oblasti práva. 
O třetinu snížila počet zaměstnan-
ců, po vzoru ostatních fakult uni-
verzity zavedla kreditní systém, při-
jala vyhlášky znemožňující nestan-
dardní uznávání zápočtů a zkoušek 
a změnila systém přijímacího říze-
ní. (zem)



•  Josef Pospíšil se narodil 19. května 
1951 v Plzni. 

•  Absolvoval středoškolské studium 
ve specializovaném oboru elektro-
technickém, dálkově pokračoval 
na Fakultě žurnalistiky UK v Pra-
ze, ale v závěru ji nedokončil. 

•  Pracoval nejprve jako studiový 
technik v České televizi v Praze, 
po úspěšném konkurzu zakotvil 
na plných 28 let v hudební redak-
ci Českého rozhlasu, ve studiích 
Plzeň, Praha a České Budějovice, 

kde připravoval a moderoval de-
sítky zajímavých pořadů. 

•  Od roku 2002 je ve svobodném 
povolání, produkuje umělecké po-
řady přes svoji agenturu HARMO-
NIKA Pospíšil. Nejznámější pořad 
připravuje pravidelně v KD PEKLO 
v Plzni, má název „Beze spěchu 
s Pospíšilem & hosty“ a je stále 
vyprodaný. Od roku 2005 exter-
ně spolupracuje s Českou televizí 
v populárním cyklu pořadů „Za 
vesnickými muzikanty“.

Josef Pospíšil
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Troška začal natáčení příběhu na mo-
tivy Boženy Němcové Spravedlivý Bo-
humil v jižních Čechách, především 
v nádherné lokalitě Židovy strouhy 
u Bechyně, kde se už kdysi natáčel Stra-
konický dudák. 
„Sem jsme zasadili některé exteriéry, kdy 
král s královnou jdou lesem do čertova 
mlýna prosit pána pekel o miminko. Své 
sídlo, sluj, tu má i čarodějnice, kterou 
jsem svěřila Janě Andresíkové, skvělé he-
rečce a úžasné dámě a samozřejmě tady 
byla i kulisa mlýna. Interiéry a i některé 

exteriéry vznikají ještě v Choustníku, 
u rybníka Bezdrev a na zámcích Buchlo-
vice a Ploskovice. Zbylé části pak v ateli-
éru na pražském Barrandově,“ prozradil 
režisér a autor scénáře.
Napínavý, ale veselý příběh, kde opět 
dobro zvítězí nad zlem, bude vznikat 
až do poloviny září. 
„Práce se Zdeňkem byla úžasná a on 
mne svou nabídkou na malou, ale 
krásnou roli ježibaby strašně potěšil 
a tak trochu vrátil do života,“ svěřila 
se Metropolu herečka a dabérka Jana 

Čertova nevěsta bude ve stylu rokoka
Bechyně | Na další novou, českou, romantickou a výpravnou pohádku se 
mohou těšit příznivci Zdeňka Trošky. Ten už několikátým týdnem natáčí 
fi lmový příběh s názvem Čertova nevěsta. V hlavních rolích se objeví Sabina 
Laurinová, David Suchařípa, František Němec, Bára Munzarová, Jana An-
dresíková nebo Václav Šanda a Eva Josífková.

Pohádkový mlýn.

Andresíková. Tu znají diváci přede-
vším jako čarodějnici a paní Černou 
z Arabely. S Troškou si ale před lety 
zahrála v Kameňácích.
Také představitelka královny Alžběty 
Sabina Laurinová je z natáčení nadše-
ná. „Je to vlastně moje premiéra, doposud 
jsem hrála princezny, teď holt s věkem 
přišly královny. Pak už to asi budou jen 
babičky a zvířátka,“ podotkla s nadsáz-
kou a humorem.
Do hlavních rolí mladého páru obsadil 
režisér studentku prvního ročníku DA-
MU Evu Josífkovou a o ročník staršího 

Václava Šandu: „Je to moje první fi lmová 
příležitost, jsem za ni nesmírně vděčný 
a se Zdeňkem i celým štábem se mi pracu-
je skvěle,“ dodal Šanda.
Na fi lmu se podílí také výtvarník Josef 
Jelínek, který vytvořil krásné, luxusní 
kostýmy ve stylu rokoka, přední fi l-
mový umělecký maskér Bobo Sobotka 
a hudbu a texty k fi lmu opět složí Miloš 
Krkoška. 
Diváci se na Čertovu nevěstu mohou 
těšit v první polovině příštího roku. 
 (ker)

Foto: MetropolJana Andresíková jako čarodějnice.

David Suchařípa se Sabinou Laurinovou ve výpravných kostýmech.
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 Kdykoliv vás potkám, máte skvě-
lou náladu, úsměv na rtech a vždycky 
nějakou veselou historku, příhodu, 
nebo vtípek?
Jak jsem počítal váš předchozí výčet 
životních aktivit o mé osobě, tak je to 
nějaké „vachrlaté“, víte, u nás se říká 
devatero řemesel a „desátá bída“.

 Ale to se asi vás netýká, nebo se 
mýlím?
No asi opravdu ne. Já chápu bohat-
ství ne v uložených měnách, ale v po-
znání mnoha báječných lidí, zemí, 
osudů, v rodinné pohodě. Mám štěstí 
na osudová poznávání mnoha skvě-
lých lidí, ze kterých se stali moji vel-
cí přátelé a kamarádi. A bylo to a je 
vždycky díky naší krásné a kouzelné 
české melodické hudbě, kterou tak 
rád propaguji a sám aktivně provo-
zuji. Ta totiž otevírá všude srdce po-
sluchačů i diváků..

 Nedávno jste poznali exotiku jižní 
Arábie, před krátkým časem jste se 

vrátili z Kolumbie, všude produkujete 
naši typickou českou hudbu?
Ano, a moc rádi, protože naše melodic-
ká česká hudba, jak autorská, např. od 
skladatelů Jaromíra Vejvody, Karla Vac-
ka, Václava Bláhy a mnoha dalších, ale 
i např. typický folklor z našeho regionu, 
to vše je v cizině bezvadně a srdečně 
přijímáno. Nakonec už dlouho platí vel-
ká pravda, že „hudba nezná hranice“. 
V jižní Arábii jsme byli na Evropských 
dnech kultury v hlavním městě Jemenu 
Sana´a vrátili jsme se z II. světového 
festivalu harmonikářů ve Valledupar 
v Kolumbii. Hráli jsme a prohlédli jsme 
si i další města, v Jemenu např. La Ho-
deydu u Rudého moře, v Kolumbii Bo-
gotu a Cartagenu v Karibiku. Během 
roku jsme muzicírovali v Holandsku, 
v Anglii, v Itálii, v Německu, samozřej-
mě koncertujeme moc rádi i po vlastech 
českých s naším známým „originálním 
Harmonikovým duem“ s manželkou 
Renátou a teď už také často i s na-

Hudba otevírá srdce, tvrdí muzikant Josef Pospíšil
Populární muzikant, scénárista, spisovatel, nápaditý a pohotový moderátor, 
hudební redaktor, dramaturg, producent, cestovatel, otec čtyř dětí a také už 
dědeček, patří mezi šťastné lidi, kteří plnými náručemi rozdávají radost, 
pohodu a veselou náladu na všechny strany.

šimi malými muzikálními dětmi. Hraje-
me stále i s mojí netradiční dechovkou 
Šťáhlavskou šestkou, další posluchačsky 
oblíbená současná parta má název „Ko-
couři zez  ́Plzně“, „Plzeňský Pepící“, atd. 
Jsem moc rád, že se všemi muzikanty 
mám bezvadné kamarádské vztahy.

 Že to všechno často absolvuje-
te společně s manželkou Renátou 
a s malými dětmi, to před ní smekám, 
protože si umím představit, jaká to je 
starost...
To je pravda! Já svoji ženu také ob-
divuji! Kdo to nezažil, asi 
nikdy neuvěří. Do 
bezpečných des-
tinací jezdíme 
společně, 
ale do 

dalekých míst v cizině, nebo na delší 
vystoupení přepouští svůj post našim 
kamarádům... Často proto jezdím s Pe-
pou „Dvorákem“ Kupilíkem z Chodska 
a také s Milanem Benediktem Karpíš-
kem z Chrástu.

 Co vás čeká v těchto letních 
dnech?
Koncerty u nás doma, ale i v zahraničí 
a čeká nás 6. mezinárodní setkání heli-
gonkářů a to v sobotu 4. září ve Spále-
ném Poříčí na Plzeňsku.

Text: Olga Čermáková
Foto: Jiří Plzák
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Cílem setkání bylo prohloubení 
vzájemné spolupráce v oblasti vý-
zkumu, průmyslu, obchodu, služeb 
a cestovního ruchu jednotlivých re-
gionů Ruska a Plzeňského kraje. 
„Jsem ráda, že se setkáváme a může-
me společně hovořit o vzájemné spo-
lupráci“ přivítala hejtmanka Milada 
Emmerová zástupce Ruské federace.
V průběhu jednání se podařilo do-
mluvit odpovídající východiska ko-
operace. Předseda Krajské hospo-
dářské komory PK přislíbil předání 
konkrétních kontaktů na podnika-
telské subjekty v Plzeňském kraji, 
které budou mít zájem o bilaterální 
spolupráci. 
Dalším tématem byly společné pro-
blémy v oblasti rozvoje průmyslu, 
obchodu a služeb. Hejtmanka se-
známila představitele obchodního 
zastupitelství se vznikem a čin-

Hejtmanka přijala obchodní zástupce Ruské federace
Hejtmanka Plzeňského kraje 
Milada Emmerová přijala spolu 
s předsedou Krajské hospodář-
ské komory Plzeňského kraje 
Zdeňkem Mužíkem představitele 
Obchodního zastupitelství Ruské 
federace v České republice. 

Obchodní rada Alexander Turov a ředitel akciové společnosti Atomstroyexport Eugeny N. Rodin. 

ností Rady hospodářské a sociální 
dohody Plzeňského kraje, která se 
zabývá řešením problémů právě 

v těchto oblastech. Diskuse se sou-
střeďovala na možnou spolupráci 
v oblasti cestovního ruchu a na 

výměnné pobytu studentů ve spo-
lupráci s univerzitou a lékařskou 
fakultou UK v Plzni. 

Plzeňský kraj reprezentovali hejtman-
ka Milada Emmerová, náměstek 
hejtmanky Ivo Grüner, členové Rady 
Plzeňského kraje Dagmar Terelmešo-
vá, Václav Koubík, Václav Šimánek, Jiří 
Struček a předseda Kontrolního vý-
boru Plzeňského kraje František Pod-
lipský. Delegaci doprovázel předseda 
představenstva Krajské hospodářské 
komory Plzeňského kraje Zdeněk Mu-
žík. 
Program delegace v hlavním městě 
provincie Hangzhou zahrnoval, mi-
mo jiné, návštěvu místní nemocnice 
Sir Run Run Shaw Hospital, kde se 
hejtmanka Milada Emmerová, radní 
pro oblast zdravotnictví Václav Šimá-
nek a radní pro oblast sociálních věcí 
Dagmar Terelmešová zajímali o sou-
časný zdravotnický systém a fungová-
ní nemocniční péče v Číně. 
Další zajímavou návštěvou byla ex-
kurze do jedné z nejvýznamnějších 

Hejtmanka gratulovala
mistrům 

Plzeň | Hejtmanka Plzeňského kra-
je Milada Emmerová přijala druž-
stvo HZS Plzeňského kraje, které  se 
stalo celkovým vítězem 39. Mistrov-
ství  HZS ČR v požárním sportu. 

Za posledních deset let se žádnému 
pořadatelskému HZS kraje nepoved-
lo, aby zvítězilo domácí družstvo. 
Sportovci HZS Plzeňského kraje 
vítězstvím na domácí půdě získali 
titul Mistr republiky v požárním 
sportu. Hejtmanka jim poblahopřá-
la k dosaženým úspěchům a předa-
la jim pamětní listy a dárky. 
Příští 40. Mistrovství  HZS ČR v po-
žárním sportu bude hostit Morav-
skoslezský kraj. Specifi cké bude 
v tom, že se při soutěžích utkají 
družstva jak profesionálních hasi-
čů, tak hasičů dobrovolných.

Hlavní důvod ke zrušení systému 
je obava ze střetu se zákonem kvůli 
narušování konkurenčního prostře-
dí. Výhody dané hrazením poplatků 
mohli totiž využívat pouze klienti 
zdravotnických zařízení, která patří 
kraji. To znamená především pacienti 
v nemocnicích v Klatovech, Domažli-
cích, Rokycanech a Stodu nebo léče-
ben dlouhodobě nemocných v Plané 
a Horažďovicích.
Evropská komise nebo Úřad pro 
ochranu hospodářské soutěže daly 
najevo, že se jim pravidla úhrady 
poplatků nezamlouvají a doporučily: 
Hradit buď všude, nebo nikde.
„Máme neformální vyjádření Evropské 
komise, doporučení Úřadu na ochranu 
hospodářské soutěže a právní rozklad 
našich právníků. Na základě toho jsme 
se rozhodli,“ prohlásil radní pro zdra-
votnictví Václav Šimánek. Hejtmanka 
Milada Emmerová  uvedla, že pokud 
by kraj poplatky dál hradil, mohlo 
by dojít k absurdní situaci, kdy by 
na lidech peníze od úřadu někdo vy-
máhal. „Je nebezpečí, že by Evropská 

komise nařídila, aby občané uhrazené 
poplatky vrátili i s úroky,“ uvedla Em-
merová.
Loni kraj na vracení poplatků vydal 
7,6 milionu korun a za první čtvrtletí 
letošního roku další tři miliony korun. 
„O úhradu ze šedesáti procent žádali li-
dé starší šedesáti let,“ prohlásil Václav 
Šimánek. Možnost začít hradit veške-
ré poplatky radní odmítli, protože by 
byla příliš nákladná. Ekonomický ná-
městek hejtmanky Milan Chovanec 
odhadl, že by výdaje vzrostly zhruba 
na pětinásobek. Navíc by zřejmě ne-
bylo možné dohodnout se na úhradě 
poplatků s Fakultní nemocnicí v Plz-
ni, která je největší poskytovatel 
zdravotní péče v kraji. „I kdybychom 
to chtěli proplácet všem, nemůžeme se 
plést do kompetence zařízení, které je 
státní,“ konstatovala Emmerová.
Na to, že jsou hrazeny poplatky kli-
entů zdravotnických zařízení kraje, 
si stěžovali například provozovatelé 
lékáren ve městech s krajskou ne-
mocnicí, kde řada lidí kvůli úspoře 
mířila raději do lékárny v nemocnici.

Delegace představila Plzeňský region v Číně
Ofi ciální delegace Plzeňského kraje navštívila čínskou provincii Zhejiang. 
Na této první ofi ciální návštěvě přivítal hejtmanku Miladu Emmerovou 
guvernér provincie Lu Zushan. Přední zástupci obou partnerských regio-
nů představili na slavnostní recepci své kraje a vyjádřili přání pokračo-
vat v navázané zahraniční spolupráci. Právě osobní účast regionálních 
politiků je nezbytným předpokladem k navázání vzájemných styků mezi 
soukromými či veřejnými subjekty, které v Číně vždy probíhají nejprve 
na vládní a politické úrovni.

čínských internetových společností 
Alibaba Co., která realizuje on-line ob-
chody v globálním měřítku.  Při neofi -
ciálních částech programu, které zahr-
novaly např. prohlídku buddhistické 
pagody Leifeng nebo oběd v tradiční 
čínské restauraci, se našel čas i na 
osobní rozhovory o možnostech kul-
turní či obchodní spolupráce. Zástup-
ce vedoucího odboru zahraničních 
věcí čínské provinční vlády Gu Jianxin 
přijal se zájmem informaci o kandida-
tuře města Plzně na Evropské hlavní 
město kultury 2015. S ředitelem ob-
chodního odboru Jin Yonghuim bylo 
navázáno jednání o příležitosti uplat-
nění českých vinařů na čínském trhu. 
Provincie Zhejiang patří díky vysoké-
mu HDP a velkému objemu zahranič-
ního obchodu mezi nejrozvinutější 
části Číny. V dalších dnech se delegace 
Plzeňského kraje účastnila světové 
výstavy EXPO 2010 v Šanghaji, kde se 

v rámci Dne regionů v českém pavilonu 
prezentoval i Plzeňský kraj. Na schůz-
ce s generálním komisařem pro EXPO 
Pavlem A. Stehlíkem se představitelé 
kraje informovali o možnostech pod-
pory plzeňských podnikatelů v Číně. 
Také předseda představenstva Krajské 
hospodářské komory PK Zdeněk Mužík 
zdůraznil zájem regionálních subjektů 
proniknout na čínský trh. Velvyslanec 
ČR v Číně Libor Sečka rovněž vyjádřil 
podporu styků mezi českými a čínský-
mi regiony, která by měla z politické 
roviny přerůst v oboustrannou spolu-
práci v různých oblastech. Český pavi-
lon na světové výstavě EXPO 2010 se 
těší obrovskému zájmu návštěvníků. 
Mezi neasijskými pavilony je s překo-
nanými 3 miliony návštěvníky jedním 
z nejfrekventovanějších. Zasloužené 
pozornosti se těší exponáty dovezené 
z ČR – socha sv. Jana Nepomuckého, 
zlatá kapka generující osobní parfém 
každému 500. návštěvníkovi, stropní 
tubusy představující významné české 
vynálezy a další. Regionální stánek, 
kde se představoval Plzeňský kraj, 
navštívily během deseti dnů statisíce 
zájemců. Reakce byly velmi pozitivní. 
Kraj se tak může těšit na příliv turis-
tů a potenciálních obchodních příle-
žitostí.

Kraj už neplatí pacientům
zdravotnické poplatky

Radní kraje rozhodli, že dosavadní praxe skončí k 31. červenci. Hrazení 
poplatků bude pozastaveno do září, než změnu defi nitivně schválí zastu-
pitelé.

Dvanáct fi nalistů z České i Sloven-
ské republiky, kteří se 6. a 7. srp-
na v hotelu a lázních Strom života 

Three of live, pilně připravovali, při-
jel pozdravit i loňský vítěz Martin 
Zach, jenž bude letos předsedou po-

Finále česko-slovenské soutěže Muž roku 2010 se blíží

j e letos předsedou po-

Lázně Bělohrad | Malé poklidné městečko se počátkem srpna stalo dějištěm 
soustředění dvanácti fi nalistů soutěže Den dobrých skutků a Muž roku 2010. Le-
tos  o něm budeme nejen psát, ale také držet palce. Máme v něm totiž své želízko 
v ohni – našeho kolegu, šéfa distribuce a také celého vozového parku agentury 
Metropol Management Honzu Podojila (na snímku první stojící zleva).

roty. Ve fi nále je čekají čtyři disci-
plíny – rozhovor s moderátorkou 
Kateřinou Kornovou, odpovědi 
na otázky z mediální scény, mód-
ní přehlídka a minutové indivi-
duální představení. Vítěz bude 
poprvé reprezentovat svoji zemi 
v soutěžích Manhunt Internati-
onal a Mister International. Fi-
nálový večer s názvem Den dob-
rých skutků – Muž roku 2010 se 
uskuteční v pátek 27. srpna od 
19.45 hodin v Městském diva-
dle Dr. Josefa Čížka v Náchodě 
a má charitativní náboj. O výtě-
žek z akce se rozdělí na invalid-
ní vozík upoutaný Martin Zach 
a uživatelé stacionáře NONA 
v Novém Městě nad Metují.
Příznivci jednotlivých kandidá-
tů na titul mohou hlasovat do 
24. srpna. Pro losované výher-
ce jsou připraveny věcné ceny 
v hodnotě 100 000 korun.
Text: Metropol, Foto: Petr Moidl
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Zdaleka nejhoršími dluhy jsou ty morální (Vergilius) bylo správné znění tajen-
ky z minulého čísla. Na výpravnou publikaci se může těšit Jaroslava Šťastná z 
Českých Budějovic. Pro úspěšného vylosovaného luštitele dnešní křížovky je při-
praveno CD Alexandrovci. Těšíme se na vaše odpovědi na adresách: JIHOČESKÝ 
METROPOL, Radniční ul. 133, 370 01 České Budějovice, nebo krizovkajih@
tydeniky.cz (napište telefonní spojení, abychom vás mohli kontaktovat) nejpozdě-
ji do 27. srpna 2010. Příjemnou zábavu a hodně štěstí přeje vaše redakce.
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www.metropol-cb.cz
predprodej@metropol-cb.cz
tel.: 386 106 160

METROPOL            
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Připomínky k distribuci: distribuce@tydeniky.cz | bezplatná distribuce do domácností a stojanů v západních a jižních Čechách

• 20.7. – 3.9. – 18 hod. 
Galerie Nahoře: 
JOSEF HUSÁK - Fotografi e
Výstava fotografi í pražského foto-
grafa Josefa Husáka. Vstup volný.
• středa 25. 8. 19.30 hod. Divadelní 
sál: Zahajovací koncert XXI. roční-
ku Hudebních slavností Emy De-
stinnové
Program: G. Rosini – Italka z Alžíru, 
F. Mendelssohn-Bartholdy – Sym-
fonie č. 3 a moll, op. 56 „Skotská“, 
R. Strauss – Koncert pro lesní roh 
a orchestr č. 2 Es dur, Komorní fi l-
harmonie Pardubice, Leoš Svárovský 
- dirigent

Na měsíc září připravujeme:
• středa 22. 9. 19 hod. 
Divadelní sál: 
Divadlo Rokoko – Willy Russell: 
Shirley Valentine
•  středa 22. 9. 19 hod. Malá scéna: 
Karel Plíhal - recitál
Jeden z nejznámějších písničkářů 
a jeho něžné, ale i humorné texty 
v komorním večeru.
•  čtvrtek 30. 9. 19 hod. 
Divadelní sál: 
Div. společnost Háta – Neil Simon: 
Jakeovy ženy

 20. 9. M. DONUTIL

 22. 9. RADŮZA

30. 9. HRADIŠŤAN

1. 10. DALIBOR JANDA

 2. 10. KAMELOT

 3. 10.  RYCHLÉ ŠÍPY II. 

17. 10.  ZDENĚK IZER

22. 10. RANGERS - PLAVCI 

24. 10. EVA A VAŠEK  

28. 10. SPIRITUÁL KVINTET

31. 10. PETRA JANŮ & GOLEM

7. 11. P. ŠPORCL

18. 11. CYRANO 

22. 11. PAVEL ŽALMAN LOHONKA A SPOL. 

23. 11. HARLEM GOSPEL CHOIR

28. 11. DAN BÁRTA & ROBERT BALZAR TRIO

29. 11. PETR BENDE

5. 12. FEŠÁCI

9. 12. NA SKLE MALOVANÉ

15. 12. WABI DANĚK

27. 12. COP & DRUHÁ TRÁVA

31. 12. SILVESTROVSKÁ „NOC HVĚZD“

WWW.MESTANSKA-BESEDA.CZ

ZM_ 20_08

Je těžké být rád na světě, když ti kručí v žaludku (Cervantes) bylo správné znění tajenky 
v minulém čísle Západočeského Metropolu.Volné vstupenky do plzeňské zoologické za-
hrady si odnesli vylosovaní výherci  Pavlína Synáčová z Plzně, Květa Vyhlídalová z Pří-
brami a Petr Vostrý z Hrádku. Pro vylosovaného úspěšného luštitele dnešní křížovky jsou 
připraveny kosmetické balíčky. Výherci  gratulujeme a těšíme se na vaše odpovědi na 
adresách: ZÁPADOČESKÝ METROPOL, Sedláčkova 16, 320 00 Plzeň, nebo krizovkazapad@
tydeniky.cz nejpozději do 27. srpna 2010. Příjemnou zábavu všem přeje vaše redakce. 

Soutěž o cyklistické helmySoutěž o cy
Cyklistickou helmu za správnou odpověď

na soutěžní otázku z minulého čísla Jihočeského
a Západočeského Meteropolu

„Kolik km cyklostezek má Jihočeský kraj“ posíláme panu 

Josefu Sumerauerovi z Chotovin
a Leoši Vyskočilovi z Plzně

Správná odpověď zněla: Jihočeský kraj má
5 000 km cyklostezek.

Hodně štěstí a krásné léto 2010
přeje redakce.

Letos na sebe nejvíce pozornos-
ti strhl argentinský tenorista Jo-
sé Cura, který doslova zabořil do 
židlí stovky a stovky návštěvníků, 
především zahajovacího koncertu 
MHF. Velmi nadchla také korejská 
sopranistka In Hye Kim. Například 

Mezinárodní hudební bude jubilejní
Český Krumlov | Letošní 19. ročník 
Mezinárodního hudebního festiva-
lu v Českém Krumlově končí a nut-
no říct, že byl brilantní. Jak se shod-
li organizátoři, publikum i vzácní 
hosté, už nyní se těší na příští, v po-
řadí již dvacátý, jubilejní.

i prezidenta republiky Václava 
Klause a jeho manželku Livii Klau-
sovou jejich vystoupení obrovsky 
zaujalo.
„Musím říci, že určitě nejen já a mo-
je žena jsme si dnešní koncert velmi 
užili. Maestro Cura byl velkolepý, ale 
i madam Kim byla vynikající. Jsme 
opravdu velmi šťastni, že José Cura 
navštívil Český Krumlov, ale sou-
časně víme, že toto nádherné město 
obecně stojí za to navštívit a vidět. 
Je to velmi zvláštní místo. Bylo to 
opravdu velkolepé, mnohokrát děku-
jeme,“ uvedl prezident. (ker)

Beran 21. 3. - 20. 4.
Váš poslední pokus odcesto-

vat  na dovolenou na „last minute“ bu-
de tentokrát úspěšný.  Pokud chcete zís-
kat tu nejvýhodnější cenu, sbalte kufry 
a odjeďte rovnou na letiště. Ale počítej-
te s tím, že to bude dobrodružné.

Býk 21. 4. - 21. 5.
 V nejbližších dnech vás pře-

padnou casanovské, trochu výstřední 
choutky. Když se vám nepodaří realizo-
vat je jinak, zajeďte si alespoň na du-
chcovský zámek, kde Casanova dožil 
a proběhněte se  v přiléhajícím  parku.

Blíženci 22. 5. - 21. 6.
Protiklady se sice přitahují, 

ale na plážích Karibiku si dejte velký 
pozor. Spojení  „ducha s erotikou“  ne-
fungovalo dobře ani Arthurovi Millero-
vi a Marilyn Monroe. Nedělejte si iluze, 
nepůjde to ani vám.

Rak 22. 6. - 22. 7.
Zdá se vám, že se letošní léto 

nevyvíjí tak, jak jste očekávali? Nebuďte 
z toho smutní. Namíchejte si drink ZOM-
BIE jako Holly Golightlyová  ve slavném 
fi lmu Snídaně u Tiffanyho a uvidíte, co 
to s vámi udělá. 

Lev 23. 7. - 23. 8.
Pokud jste se ještě nestali členy 

„Společnosti pro vzájemné obdivování“ 
udělejte to co nejdříve. Být obdivováni je va-
še přirozená potřeba, bez níž nemůžete žít. 
Nestyďte se za to, jste královské znamení.

Panna 24. 8. - 23. 9.
V poslední době jste až příliš po-

tlačili sklony být veselí, zábavní a lehko-
myslní,  čímž jste ztratili svůj pověstný 
esprit a stali se nudnými patrony. Konec 
léta si od vás žádá více vzletnosti, uvolně-
nosti a fantazie. 

Váhy 24. 9. - 23. 10.
Připusťte si, že umíte být pěk-

ně nafoukaní a samolibí a umíte lidem 
zabrnkat na nervy. Ukažte jim, že máte 
i lepší stránky. Jste vynalézaví, vtipní 
a máte originální nápady. Pozvěte své 
partnery  na víkend snů.

Štír 24. 10. - 22. 11.
Milujete peníze a to vás stále že-

ne do experimentů a odvážných projek-
tů, jak je získat. Jste vynalézaví a schop-
ní, ale nic se nesmí přehánět. Neriskujte, 
ať zbytek léta nestrávíte v problémech.
Střelec 23. 11. - 21. 12.

Začínáte se pomalu topit v mo-
notónnosti života  a bezútěš-

nosti všedních dnů? Vzpomeňte si na 
svá divoká léta,  vytáhněte opět mar-
tensky a pusťte si desku London Colling 
od britské legendy punku The Clash.
Kozoroh 22. 12. - 20. 1.

Tisíce kilometrů pro vás není 
žádná vzdálenost. Rozjeli jste 

se do velkého světa a nic vás v tom ne-
zastaví. Nevšímejte si přízemních, rá-
doby chytřejších radilů, kteří vám při-
tom nesahají ani po paty. 
Vodnář 21. 1. - 19. 2.

Nevěnujte svým přátelům 
větší pozornost, než svým 

blízkým.Jste  plní pochopení pro jejich 
problémy, zatímco vaši partneři marně 
čekají , že si jich také všimnete. Nepod-
ceňujte to, nebo vás brzy opustí.
Ryby 20. 2. - 20. 3.

V poslední době upadáte do le-
targie a uvědomujete si, jak čas 

nezastavitelně ubíhá. Aby vás tento po-
cit neporazil, vydejte se do argentin-
ské Patagonie, kde se prý čas zastavuje. 
Chcete to vyzkoušet?

METROPOL 
horoskop

Připravila: Ludmila Petříková
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Kondice - chrápáníKondice - chrápáníKondice - chrápáníKondice - chrápání

• měření spánku v domácím prostředí včetně REM
• spánková chirurgie
•  operuje MUDr. V. Pavelec, PhD

- člen mezinárodního výboru Americké akademie ORL

volejte 604 243 945 www.lente.cz

Chrápání, chrápání, klidný spánek zahání

ASKO nábytek pro své zákazníky každý měsíc 
připravuje speciální akce na veškerý sortiment 
a pořádá soutěže o hodnotné výhry. Stačí si 
zakoupit nějaký produkt a šance je skoro jistá. 
„Chceme svým zákazníkům dát k nákupu 
něco navíc“ říká marketingový specialista 
David Levička. Poslední výhra byla zájezd 
na Mistrovství světa ve fotbale v Jihoafrické
republice, kdy výherci odletěli na semifi nálový 
zápas. 

V ASKO Nábytek najdete nejširší sortiment 
bytového i zahradního nábytku, tisíce doplňků 
do domácnosti, kvalitní servis, poradenství 
a hlavně Asko nábytek garantuje nejnižší 
cenu na trhu. „Každý zákazník je pro nás 
důležitý a proto se snažíme maximálně 
vyhovět jeho požadavkům. Klademe důraz na 
snižování cen. Ne na úkor kvality, ale neustále 
pracujeme s výrobci a domlouváme stále lepší 
a lepší podmínky“ říká David Levička. Vice o 
sortimentu, cenách a podmínkách se dozvíte na 
našich prodejnách nebo 

www.asko-nabytek.cz

ASKO NÁBYTEK BLÍŽE ZÁKAZNÍKŮM

Vyluzují zvuky jako když se řeže dře-
vo na pile, pískají lokomotivy, ne-
bo připomínají smrtelné chroptění. 
Muži mají na chrápání svoji teorii. 
Míní, že chrápání má své opodstat-
nění, a to již od dob pravěku. Tehdy 
prý tlupa chrápajících neandrtálců 
takto zaháněla v nočních hodinách 
od jeskyně vlky a medvědy a ochrá-
nila tak vlastně celou lidskou smeč-
ku. I když současné ženy vlastní ce-
lou sbírku špuntů do uší (pěnové, 
vatové, voskové, i špunty pro pracu-
jící v provozech, kde jsou lidé vysta-
veni rámusu), nejsou často nic plat-
né. Také doporučená literatura „Od-
naučte svého manžela chrápat“ je 
často pro jejich drahé polovičky tvr-
dým oříškem. Odepírá chrápajícím 
taťkům večer alkohol, naopak horu-
je nadšeně před spaním pro vlažné 
mléko, které jak známo zabírá dob-
ře na kojence.
Nešťastným mamkám radí všívat do 
nočních kabátků manželů, do oblas-
ti zad hrášek, který by taťku tlačil 
a on musel spát na boku, nebo mu 
podvazovat šátkem bradu a zavázat 
na hlavě. Takto vyhlížející taťka vy-
padá jako šašek a mamka smíchy ne-
usne vůbec. Nebo mu pořídit letec-
kou helmu se zapínáním pod krk, 
věru do letních veder výborný pro-
středek. Zkrátka a dobře - kdo vy-
myslí prostředek proti chrápání, do-
stane Nobelovu cenu.

II. stupeň - denní ospalost s tenden-
cí k mikrospánku. Vyznačuje se jako 
denní únava, nervozita a podráždě-
nost.
III. stupeň můžeme popsat jako spá-
nek s apnoickými pauzami. Při něm 
dochází ve spánku k zástavám dýchá-
ní, což může mít pro nemocného váž-
ný zdravotní dopad. Pacient trpí nejen 
chrápáním, ale i bolestmi hlavy, ran-
ním pocitem nevyspání, nadměrnou 
denní spavostí, poruchami paměti, im-
potencí, vysokým krevním tlakem. Čím 
je pauza delší a čím je počet pauz vět-
ší, tím je vliv na zdravotní stav závaž-
nější. Tato porucha má taktéž podíl na 
náhlých příhodách mozkových. Zjistilo 
se, že mezi hlavní příčiny patří neprů-
chodnost horních cest dýchacích buď 
jako samostatný problém, anebo kom-
binovaný s nadváhou. Pro stanovení 
diagnózy je proto nezbytné odborné 
a rozsáhlé ORL vyšetření optikou. 

Jak pomoci?
Pokud je problém v nosní neprůchod-
nosti, provádějí se klasické operace 
nosních sliznic. Septoplastika vyžadu-
je celkovou anestézii, 2-3 dny hospita-
lizaci a 2 týdny neschopnosti. Výkon 
je hrazený ZP. Pokud je příčina v nad-
měrně zvětšených krčních mandlích, 
je možné vybrat buď odstranění krč-
ních mandlí (TE), nebo radiofrekvenč-
ní termoterapie – (RFIT). TE je výkon 
v celkové anestezii, 4 dny hospitaliza-
ce a 2 týdny neschopnost - je hrazený 
ZP. RFIT krčních mandli je ambulantní 
výkon v lokální anestézii a trvající cca 
5 min. V případě nadváhy a obezity je 
potřebná redukce váhy. Avšak jestliže 
je problém v měkkém patře, provádí 
se korekce buď klasickým způsobem, 
nebo v posledních 20 letech se velmi 

často provádí i laserová operace pat-
ra, kde hodně záleží na zkušenostech 
chirurga a také použitém laseru, ane-
bo RFIT (radiofrekvenční termotera-
pie) měkkého patra. 
Výběr druhu operace záleží na výsled-
ku komplexního vyšetření a možnos-
ti a technické vybavenosti operatéra. 
Chrápání lze zmírňovat nejrůznějšími 
metodami, počínaje změnami životní-
ho stylu až po medikamentózni a chi-
rurgickou léčbu. Naše další rady jsou 
jen jednoduchými zásadami, které by 
však mohly nepříjemné potíže s „hla-
sitým“ spánkem pomoci alespoň tro-
chu řešit.
Změna pozice při spánku. Je dobré 
spát v chladné, vyvětrané místnos-
ti - 16 - 18 stupňů Celsia. Má-li chrá-
pající problémy s usínáním, vyplatí se 
poslouchat nahrávky relaxační hud-
by. Sklenice teplého mléka před spa-
ním může napomoci klidnému noční-
mu spánku - mléko je bohaté na tryp-
tophan, přírodní aminokyselinu, která 
působí jeho mírné sedativum. 
Omezení kouření a alkoholu. Alkohol 
působí na centrální nervový systém, 
prohlubuje spánek, zvyšuje uvolně-
ní svalů, a tím i chrápání. Alkohol má 
sklon snižovat aktivitu svalstva v hor-
ních cestách dýchacích, takže ty svaly, 
které stabilizují hrtan, mají větší sklon 
k vibracím a zhroucení. Alkohol snižu-
je probouzecí reakci v dechovém cen-
tru mozkového kmene tím, že omezu-
je jeho citlivost na chemické změny 
způsobené snížením hladiny kyslíku 
a zvýšením hladiny kysličníku uhelna-
tého, které doprovází spánkovou krát-
kodobou zástavu dechu.
Zdroj: Kniha „Odnaučte svého manžela 

chrápat“, Pragma, www.chrapani.cz

Proč chrápeme?
Donedávna se chrápání považovalo 
pouze za zvukový fenomén se sociál-
ním a psychickým efektem ve společ-
nosti a v rodinném kruhu. Velice zná-
má a pro někoho i velice trapná situ-
ace se opakuje jak doma, tak i na slu-
žební cestě. Na jedné straně je rušeno 
okolí, ale na straně druhé trpí nemi-
le i samotný aktér. Jednodušší a oka-
mžité řešení je probudit, zatřást, za-
pískat, zamlaskat, ale když se to mu-
sí opakovat vícekrát za noc, co máme 
z tohoto spaní? V posledních 25-30 le-
tech se ale zjistilo, že chrápání může 
být i signál větších zdravotních pro-
blémů. Vezmeme-li v úvahu, že ve vě-
ku 35-65 let chrápe 24% mužů a 8% 
žen, nemůže nás překvapit obrovský 
zájem a velká snaha odborných kruhů 
najít konkrétní jisté řešení. Bylo zjiš-
těno, že chrápání je součástí poruch 
spánku, a tak v posledních 25 letech 
byly vytvořeny odborné asociace za-
bývající se tímto problémem. Podle 
jedné z nich - American Sleep Disorder 
Asossiation, můžeme poruchy spánku 
rozdělit na 3 stupně:
I. stupeň - chrápání jako zvukový feno-
mén s nadměrným vdechovým úsilím. 
Takzvané „čisté“ chrápání je pouze so-
ciálním problémem, ale může být příči-
nou určitého procenta rozvodů. Klasifi -
kuje se jako rovnoměrné a explozivní. 
Nedostatečný spánek díky explozivní-
mu chrápaní vede k druhému stupni.

Je nade vše jasné, že v noci spíme proto, abychom ve spánku nabrali dosta-
tek sil, duševních i fyzických. Převážné většině žen je nade vše jasné i to, že 
je záhodno spát potmě a hlavně v tichu a klidu. Ne tak mužům. Těm je od 
přírody dáno hlasité spaní, neboli že ve spánku chrápou a vydávají hrdlem 
takový rachot, takovou silu decibelů, až se otřásají domy v základech.



Vladim
ír Zlata, tel. 604 488 712, zlata@

tydeniky.cz, Věra Kalinová, tel. 420 734 338 245, kalinova@
tydeniky.cz
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Tajemný a pověstný hrad Choustník

Do každého domova patří  
TV pohoda

nejaktuálnější televizní časopis
nejpřehlednější televizní program
recept, křížovka, sudoku…
výhodné předplatné s dárkem 

tel.: 281 002 201, e-mail: sekretariat@tv-pohoda.czw
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 až 5O OOO Kč

 měsíční splátky

 na dobu 8 a 13 měsíců

 hotovost až do domu

 nejvýhodnější podmínky v regionu

www.smartpujcka.cz

Hledáme nové 
obchodní zástupce

RPSN od 199,71%

Stačí jednou zavolat!

 777 76O 96O

k03-000965-09_96x100.indd   1 14.5.2009   15:10:07

Manažera(ku)
obchodu
pro oblast
jižních a západních Čech

přijme do obchodního týmu

Svůj životopis zašlete na adresu:
personalistika@tydeniky.cz
O osobním pohovoru vás budeme informovat písemně.

www.tydeniky.cz

vaše noviny...

A jakže přišel hrad ke svému zvláštní-
mu jménu? Podle legendy mocnému 
jihočeskému vladykovi utekla dce-
ra za svou láskou, kterou bylo uroze-
né, ale chudé páže. Otec nechtěl lás-
ku posvětit, a tak jeho dcera odešla. 
On se ji vydal v přestrojení za starého 
muže hledat. Když už se po mnoha 
týdnech vyčerpaný dostal až k teh-

Máte-li rádi starobylá a tajemná místa, vydejte se asi dvacet kilomet-
rů od Tábora na zříceninu hradu Choustník. Je to místo opředené tajem-
stvím a pověstmi, především v létě hojně navštěvováno turisty. 

lepené umělé vousy. A tak přišla tvrz 
ke svému jménu: „voustník“ se po-
stupem času přeměnil na Choustník. 
Méně romantická verze vypráví, že 
hrad přišel k názvu od kopce křovím 
- chustem porostlým.
Hrad založil před rokem 1262 šlechtic 
Beneš. Později hrad dostali Rožmberko-
vé. Ještě v roce 1593 byl Choustník v re-
lativně dobrém stavu, ale poté, co jej 
o čtyři roky Petr Vok prodal Jiřímu Ho-
mutovi z Harasova, začal chátrat. Jako 
pustý byl označen již roku 1614 a chát-
ral až do roku 1925, kdy známý kníže 
Rohan jeho zříceninu prodal Klubu čes-
kých turistů, který pak zahájil postup-
né restaurování, jenž pokračovalo až 
do minulých let. 
Dodnes se zachovala větší a starší zá-
padní část hradu s hranolovou věží na 
severu a dvoukřídlým palácem při zá-
padní a jižní hradbě. Mladší, jižní část 
paláce měla původně v patře prostoru 
osvětlenou kapli. I východní, menší já-
dro mělo svůj palác a hranolovou věž, 
vysunutou zcela na východ před obvod 
hradby. Z poslední fáze vývoje hradu 
pochází i předsunutá bašta v předpolí 
a snad i rozsáhlé valové opevnění pod 
ní. Dnes se lze dostat k hradu po dřevě-
ném mostě, nebo lesem, přímo vstup-
ní bránou. 
Okolo hradu panuje atmosféra plná ta-

jemství. Říká se, že sklepení zříceniny 
jsou plná pokladů. A také, že kachna, 
kterou vpustili do místní studny, vypla-
vala na rybníce Jordán v Táboře. Další 
pověst tvrdí, že balvany, které se válejí 
na úpatí kopce, na němž hrad stojí, va-
lil Žižka na své protivníky. 
Když byly na zámku dole v obci nale-
zeny vysoké okované boty, byly oka-
mžitě přejmenovány na Žižkovy a pře-
místěny do Soběslavského muzea. Ač-
koliv historikové dokázali, že Žižka na 

Choustníku nikdy nebyl, rozhodně sto-
jí se na něj vypravit. 
Dole v obci je také zámek, který je 
dnes ve zchátralém stavu. Dětství zde 
ale prožila hraběnka Eleonora Kouni-
cová a právě jí kdysi Božena Němcová 
věnovala svou povídku Babička. Hra-
běnka, veliká vlastenka a žena, která 
velmi soucítila s chudými, Němcovou 
i její rodinu dlouho fi nančně podporo-
vala. Za první, původní část Babičky 
poslala spisovatelce 50 zlatých s tím, 

že za každou novou stránku knihy do-
stane 20 zlatých jako honorář. Králov-
na české literatury o štědré a milosrd-
né šlechtičně tehdy napsala: „To je dá-
ma, která umí dávat, aniž by tím člově-
ka ponížila.“
Už tehdy prý hraběnka Kounicová říká-
vala, že Babička se stane dílem, které 
bude jednou znát úplně každý. A měla 
skutečně pravdu.

Text: Radek Kraus
Foto: METROPOL a archiv

dejší tvrzi, kde požádal o vodu, s pře-
kvapením zjistil, že dívka, která se ho 
ochotně ujala, je právě jeho dcera, 
v té době již šťastně provdaná za ma-
jitele tvrze, mladé páže. Otec se usmí-
řil s dcerou i jejím mužem a šťastný, 
že své dítě našel, strhl si z tváře na-

Vážení a milí čtenáři,
dnešní úvaha snad nemůže mít jiné 
téma, než pomoc. A to nejenom v do-
bě, kdy Česko počátkem srpna opět 
zasáhly ničivé bleskové povodně, kde 
ještě jsou a nějaký čas budou potřeba 
podané ruce, materiální i fi nanční da-
ry, lidské pochopení a účast. Teď pře-
devším v Libereckém a Ústeckém kra-
ji, ale od roku 1997 už není v republi-
ce žádný region, který s běsnícím vod-
ním živlem nemá zkušenost. Naštěstí 
není většina z nás k neštěstí a utrpení 
druhých lhostejná, a to je moc dobře. 

Pomoc je ale potřeba všude kolem nás 
každý den. Stačí se jen dobře dívat. 
Staršímu sousedovi, handicapovaným 
spoluobčanům, týraným dětem, zví-
řatům v útulcích a záchranných stani-
cích, přírodě jako takové, a tak bych 
mohla ve výčtu pokračovat. 
Naše noviny mají od samého počát-
ku pozitivní obsahové zaměření. Na 
tom nehodláme nic měnit, naopak 
novým projektem „Metropol pomá-
há“ chceme tuto strategii ještě pový-
šit. Budeme se snažit přinášet v kaž-
dém vydání příklady ze života, kte-

ré si naši a předpokládáme, že i vaši 
pozornost a pomoc zaslouží. Přiroze-
ně uvítáme, když nás na takové ze 
svého okolí v poště upozorníte. Rá-
di vám pomůžeme s redakčním i gra-
fi ckým zpracováním podkladů a vaše 
příspěvky zveřejníme. Jsme přesvěd-
čeni o tom, že vysoký tištěný náklad 
Metropolu s bezplatnou distribucí do 
domácností, fi rem a stojanů umožní 
najít ochotné oči, uši a srdce. 
Již naši předkové říkali, že sdělená 
starost je poloviční starost. Proto by-
chom neměli říkat, že na něco tako-

vého nemáme čas a že máme svých 
problémů dost. Jednak proto, že ni-
kdy nevíme, kdy sami pomoc bude-
me potřebovat a pak také proto, že 
nás každý dobrý skutek může hřát 
na duši. A to za to přece stojí.
Proto, kdykoliv uvidíte u zveřejně-
ných materiálů toto logo, prosíme, 
zbystřete smysly. Třeba právě na va-
ši pomoc někdo čeká.
Dobrý den vám přeje
Ladislava Richterová
šéfredaktorka
richterova@tydeniky.cz pr
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